

责任编辑:王洪亮
编辑:孙嘉立 版式:李贺冉

倾听动人旋律 领略冰城魅力

哈尔滨十大主题旅游线路之“音乐之城”系列邀您“打卡”

传承历史文化 展现城市底蕴

市社科联“哈尔滨历史文化寻踪”系列活动启动



哈尔滨音乐公园。



阳台音乐会。



哈尔滨大剧院。



哈尔滨音乐博物馆内藏品丰富。



老会堂音乐厅。

■本报记者 刘钢

哈尔滨不仅是中国著名的音乐名城,更是亚洲唯一获得联合国授予的“音乐之城”称号的城市。哈尔滨城市的发展一直与音乐为伴,拥有厚重的音乐底蕴。今天为大家带来“音乐之城”系列:中央大街(阳台音乐会)一老会堂音乐厅一哈尔滨音乐公园一哈尔滨音乐厅一哈尔滨音乐博物馆一哈尔滨大剧院。

中央大街(阳台音乐会)

百年老街上,花饰的阳台、音乐与歌声、漫步的人流,这是进入夜晚后,灯火辉煌中氤氲在这条街上的一片闲适、艺术、浪漫、欢乐的气氛。

傍晚时分,中央大街上很多店铺都会上演阳台音乐秀,其中最热闹的当属马迭尔阳台音乐会。马迭尔阳台音乐会始于2008年,百年建筑与音乐交相辉映是中央大街上一道独特的风景线。

老会堂音乐厅

老会堂音乐厅曾是哈尔滨犹太总会堂,为二层砖混结构,门窗设计由尖拱、圆拱组成,建筑顶部有

大小两个穹顶。

老会堂室内乐演出以弦乐重奏为主,主要为哈尔滨交响乐团、省歌舞剧院交响乐团和哈尔滨师范大学音乐学院的弦乐重奏组合,在这里您将听到国内外超水准的音乐演出。

哈尔滨音乐公园

哈尔滨音乐公园用雕塑、小品、植物等元素来体现音乐文化主题,展示哈尔滨音乐文化发展历史和“哈尔滨之夏音乐会”的发展历程。

哈尔滨音乐公园以欧式建筑风格为主,漫步在音乐长廊上,穿梭于颜色柔和的廊柱间,让人感觉仿佛穿越到欧洲中世纪的华丽庄园。

哈尔滨音乐厅

哈尔滨音乐厅整体造型采用“浮游冰晶”的设计,既与哈尔滨的冰雕艺术相协调,也与哈尔滨的冰雪文化理念相融合,现已成为哈尔滨的新地标建筑。

作为哈尔滨交响乐团的演出场馆,哈尔滨音乐厅是聆听交响乐的绝佳场地。在这里您可以拥有极致的视听享受,感受哈尔滨“音乐之城”的魅力。

哈尔滨音乐博物馆

哈尔滨音乐博物馆坐落于松花江北岸,是一座承载和展示哈尔滨音乐历史渊源,蕴含和释放“音乐之城”艺术魅力,提升和彰显浪漫城市气质的专题性博物馆,也是人们了解哈尔滨音乐历史、领略特色文化、感受城市精神的重要窗口。

馆内展厅面积4000平方米,基本陈列依托哈尔滨百年音乐历史。立足时代发展变迁共设《黑土地历史音乐文化》《哈尔滨之夏音乐会的诞生》《城市音乐的百年瞬间》等15个展区,在这里可以看到各具特色的乐器,深入了解哈尔滨的音乐历史。

哈尔滨大剧院

哈尔滨大剧院是哈尔滨的标志性建筑。2016年2月哈尔滨大剧院被ArchDaily评选为“2015年世界最佳建筑”之“最佳文化类建筑”。独特洁白的建筑外观,吸引了众多游客来此打卡。

在这里可以欣赏到高雅的歌剧演出,也能在不同功能厅体验交响乐、芭蕾、话剧等感受艺术的熏陶。

音乐之城、浪漫之都,走在街头巷尾,走进音乐殿堂,感受音乐给哈尔滨这座城市赋予的独特魅力。

本报讯(记者 封娇)哈尔滨以其独特的城市魅力和深厚的文化底蕴,孕育了无数故事与传奇。为满足广大市民、游客对哈尔滨城市历史文化的渴望,深入了解哈尔滨的历史文脉,由哈尔滨市社科联主办,中央大街管委会、市城源历史文化研究会协办,哈尔滨日报、中央书城承办的“哈尔滨历史文化寻踪”系列活动“金周末·冰城宝藏”系列讲座与“哈尔滨历史文化寻踪”征文活动日前正式启动。

“金周末·冰城宝藏”系列讲座将带您领略哈尔滨这座历史文化名城,挖掘哈尔滨珍贵人文宝藏,了解哈尔滨重要历史事件、著名历史人物,展现哈尔滨红色底蕴、金上京历史、欧陆风情和音乐之城的厚重积淀,让这座冰雪旅游之都再次焕发绚烂的时代光彩,让生活在这座城市的人民更幸福、远方的游客更神往。通过讲座,进一步增强城市文化自信,更加坚定落实市委十五届四次全会精神,上下同心,“撸起袖子加油干”,让共和国长子再次奏响“冰天雪地也是金山银山”的时代最强音。

担任此系列讲座的市社科联文化志愿服务队,拥有众多在哈尔滨历史文化领域有着深厚造诣的专家学者,他们在相关领域深耕多年,将用专业的视角,为听众权威解读哈尔滨的前世今生,成为广大市民和游客深入了解哈尔滨的又一窗口。

系列讲座每月2次。第一讲将于3月2日(周六)14时在道里区中央大街中央书城四楼开讲,由黑龙江大学博物馆馆长、教授、北京鲁迅博物馆、北京新文化运动纪念馆特聘研究员臧伟强为您讲解“铁肩担道义——中共早期党员在哈尔滨”。

同时,为深入挖掘和传承哈尔滨历史文化,展现城市独特魅力,“哈尔滨历史文化寻踪”主题征文活动正式启动。

本次征文活动以“哈尔滨历史文化寻踪”为主题,鼓励参赛者从哈尔滨的历史、人物、文化、音乐、体育、建筑、民俗、饮食等多个角度入手,通过生动的文字、图片,展现哈尔滨历史文化的丰富内涵和独特魅力。

征文要求

- 参赛作品需围绕哈尔滨的历史文化展开,内容真实、准确,具有可读性和感染力;
- 参赛作品必须为原创;
- 作品体裁不限,字数不超过2500字;
- 作品提交时需附上作者姓名、单位、联系方式及简短的创作说明。

投稿方式

参赛者请将作品发送至哈尔滨市社科联指定邮箱:sklpj999@126.com

邮件主题注明“哈尔滨历史文化寻踪征文”。投稿截止日期为2024年4月30日。

评选及奖励

本次征文活动将邀请专业评委进行评选,评出一、二、三等奖。优秀作品作者可在市社科联主办的“金周末·冰城宝藏”进行现场宣讲。

让我们携手探寻哈尔滨的历史文化脉络,共同书写城市辉煌篇章!

最高万元大奖等你拿

“冰雪情话”主题活动火爆征集中

■本报记者 张宗 王鸿凌

冰雪世界是富有魅力和神秘色彩的。冬天,遍布哈尔滨这座城市街头巷尾的冰雕雪塑,让众多游客和市民“找到了一个如梦似幻的童话世界,无数人用足迹丈量着这一片冰天雪地,用眼睛寻找着那独特的冰情雪韵,更用镜头和文字记录下了一段段自己与哈尔滨的故事。那么,在这奇特的冰雪之旅中,你看到了怎样的哈尔滨,又有怎样的“情话”想送给这座带给你温暖的都市呢?快来我们的“冰雪情话”活动展示吧,这里不但能留下你的一段情,还有最高万元大奖等你来拿。

雪花轻舞,如梦如幻。由哈尔滨市文化广电和旅游局与晚报联合主办,面向全

国网友推出的“冰雪情话”主题征集活动自本月启动以来不断升温,已有300余名网友提交文字、视频、图片作品近700件。我们诚邀广大网友和市民用文字、图片或视频的形式书写一封“冰雪情书”,围绕龙江冰雪文化展开,去展现冰雪的唯美,冬日的浪漫。此外,还可以描绘冰雪带给我们的乐趣,以及它为我们的生活增添的色彩。冰雪世界是美丽、神秘和富有乐趣的,值得我们去探索和热爱。

冰雪唯美,情话浪漫,快来共同打造一场全网大型线上冰雪情感互动狂欢盛会吧!

目前,征集活动仍在火爆进行中,视频、图片分类的万元大奖和文字分类的5000元大奖等你来拿,还等什么,快来踊跃参与吧!

一、投稿内容

投稿内容以冰雪为主题进行创作的文字、图片、视频均可。

二、文字要求

- 紧扣主题,600字以内。
- 无违法违规内容和商业品牌露出。

三、视频要求

- 拍摄工具及制作软件不限。
- 影片时长:不超过3分钟。
- 横屏,宽高比为16:9,mp4格式,清晰度1080p以上,文件大小不超过150MB。
- 无违法违规内容和商业品牌露出。

四、图片要求

- 本次活动只收电子作品。
- 参赛作品为JPG格式,作品不

小于2M、不大于5M,最大不超过2048像素,最小不低于1024像素。

- 无违法违规内容和商业品牌露出。

五、投稿时间

即日起至2024年3月15日

六、投稿方式

文字、图片、视频投稿请发送至806247415@qq.com。

七、活动奖励

投稿截止后,将从投稿文字、视频、图片三个分类中,各选出一等奖(1名)、二等奖(2名)、三等奖(3名)、纪念奖(30名),其中,视频、图片类一等奖得主将获得万元大奖或等值奖品,文字类一等奖得主将获5000元大奖或等值奖品。

伏尔加庄园一天迎来4000名游客

本报讯(记者 那跃娜)元宵节后,哈尔滨旅游热度不减。2月26日,伏尔加庄园接待4000多名来自全国各地的游客。

从8时30分开始,陆续有90多辆旅游大巴车开到伏尔加庄园。“哇,这里的雪,这里的城堡都太美了,像走进童话世界。”入园游客不断发出这样的赞叹声。

伏尔加庄园里很快就热闹起来。有游客在雪地上抓一把雪挥向天空,还请同伴在特色城堡建筑前拍照;在套娃大雪人前,不时有游客欢呼着合影录视频;还有游客坐上城堡雪圈体验29秒滑出几百米的速度与激情……

除了冰雪,很多游客被这里的特色建筑迷住了。“白雪、尖顶、彩色的城堡,简直是童话世界。这里好看的建筑太多了,根本拍不完。”在古典建筑前拍照的陈女士说。“大雪圈坐了,大雪人拍了,出溜滑也打了,小酒馆逛了,俄餐吃了。哈尔滨太值得来了,好好玩了!”来自厦门的王女士开心地说。

右图:外地游客在伏尔加庄园内合影留念。



聚集金融产业资源 壮大金融产业规模

(上接第一版)

引进境外金融机构、组建合资金融机构,参照引进法人金融机构总部给予同等奖励;银行机构总部在我市新设立对俄结算专营机构,参照引进特色金融业务事业部、特色金融业务经营机构给予同等奖励;设立外商股权投资类企业或引进境外金融专业公司、特色金融业务经营机构、金融配套服务机构,参照境内同类型企业或机构给予同等奖励。

省外资本在我市新设立、新迁入的法人金融机构总部,省外金融机构在我市新设立、新迁入、新升格的地区总部及一级分支机构;新设立、新迁入的金融专业公司及特色金融业务经营机构,在我市首购自用办公用房且为省内首购的,分别按购房合同及发票金额的10%、5%、5%给予奖励,省市分别叠加奖励最高2000万元、1000万元、1000万元。获得奖励的办公用房5年内不得

对外租售。

设立市政府投资引导基金,符合条件企业省市叠加奖励最高不超过2000万元

在鼓励各类基金投资方面,《政策措施》明确,设立市政府投资引导基金,对当年超过约定返投比例且对我市企业的超额投资已满足3个月的股权投资类企业(股权投资企业、股权投资管理企业),以及撬动省外基金投资我市,对我市投资规模超过出资额的股权投资管理企业,按超额投资额(扣除省内资金出资额后的)1%给予奖励,省市叠加奖励最高不超过2000万元。对省内股权投资类企业(股权投资企业、股权投资管理企业)带动其投资的外省企业迁入我市或设立子公司,符合省市产业链补链强链需求且企业实际运营满1

年的,按实际到位投资额的1%给予股权投资类企业奖励,省市叠加奖励最高不超过500万元。

在鼓励股权投资我市方面,《政策措施》明确,对吸引险资支持我市经济社会发展且贡献突出的机构、企业和项目建设单位,按险资投资额的0.1%给予奖励,省市叠加奖励最高不超过500万元。

在鼓励发展直接融资方面,《政策措施》明确,鼓励支持总部和主营业务均在我市的企业,在沪、深、北交易所首发上市,并分阶段给予补贴,具体标准为:对在黑龙江证监局完成上市辅导验收合格拟在境内上市的后备企业,市财政给予补助100万元;对上市申请材料已被上交所、深交所、北交所(不含新三板)正式受理,拟在境内上市的后备企业,市财政给予补助100万元;对上市申请通过交易所审核的(不含新三板)企业,市财政给予补助300万元。对企业实现新三板挂牌的,市财政补助200万元(其中含证监局

备案辅导补助资金100万元);对新三板挂牌企业申请上市通过交易所审核的,市财政补助300万元。企业在境内首发上市,募集资金投资我市的,按照在我市投资额的5%给予补助,补助金额最高不超过500万元。对在境内主板、创业板、科创板和北交所重组上市,以及在境外主板等首发上市且上市融资额2亿元以上的企业,市财政补助500万元。对外省市上市公司迁址落户我市,完成工商登记和纳税登记变更并承诺5年内不迁出的,市财政给予奖励500万元。对我市上市公司通过定向增发、可转债、配股等方式实现再融资5亿元(含)以上的,按再融资额的0.2%给予奖励,省市叠加奖励最高不超过150万元。

加强金融人才引进培育,省市叠加奖励最高15万元

在加强金融人才引进培育方面,《政策措施》明确,支持我市金融机构、大型企业集团、高等院校、金融研究机构(智库)突破地域、单位、工作方

式等限制性引进金融人才,对与上述单位签订服务协议且服务半年以上的,根据其在我市工作时间及实际贡献,按个人年薪总额的15%给予奖励,省市叠加奖励最高15万元。

在强化政策保障落实方面,《政策措施》明确“强化工作协同,确保政策落实”“提升政务服务,健全信用体系”“推动司法创新,防范金融风险”等内容。其中,涉及省市共同奖励的政策,按照1:1的比例执行,资金由市财政统筹解决。各区县(市)可结合实际和金融招商重点,制定本地落实措施和方案。

据悉,《政策措施》实施过程中结合省相关政策变化和哈尔滨市发展实际适时调整。《政策措施》所指迁入人均指省外迁入,申报条件、时效、程序、所需材料及相关金融主体界定等事宜按照《黑龙江省金融开放招商若干政策措施(试行)》及其实施细则要求执行。对同一奖励对象、同一事项可同时获得多类市级资金支持,按照不重复原则执行。《政策措施》执行时间与《黑龙江省金融开放招商若干政策措施(试行)》一致。